

榮譽社會科學博士

Madeleine Atkins 女爵士

大學撰詞人 Matthew Manning 教授

副監督先生：

Madeleine Atkins 女爵士是劍橋大學露西·卡文迪許學院院長，她在推進英國高等教育發展成績斐然。她分別在教師、研究員、高教行政人員的崗位上大力促進大學與社會的聯繫，因她深信大學應廣泛反映社會，並服務社會。Madeleine 女爵士曾先後在高中任教，培訓教師，在大學講學和從事研究，並為英國及國際不同政府機構和組織提供高教發展顧問服務。

Madeleine 女爵士畢業於劍橋大學格頓學院，主修法律與歷史，隨後分別獲得牛津大學學位教師教育證書和諾定咸大學博士學位。1998 年至 2004 年，她出任紐卡素大學副校長，2004 年至 2013 年擔任高雲地利大學校長。她在 2014 年出任英格蘭高等教育基金管理委員會首席執行官，該組織負責監管英格蘭各地的大學，推行卓越研究和卓越教學架構，審批高等教育機構的核心和項目經費。自 2018 年起，她擔任露西·卡文迪許學院第九任院長。

Madeleine 女爵士致力投身於高教服務，屢獲表揚，包括在 2012 年獲頒大英帝國司令勳章、2018 年獲頒大英帝國女性爵級司令勳章，以表彰她對英國高等教育界的貢獻。此外，她在 2015 年獲得格頓學院頒發榮譽院士銜，並於 2017 年和 2018 年分別獲諾定咸大學和格羅斯特郡大學頒授榮譽博士學位。

成立於 1965 年的露西·卡文迪許學院本是一所女子學院，主要向當時甚少機會入讀劍橋大學的成熟女性，提供學術研究及專業發展機會。因此，學院創立的初衷是為來自弱勢、歷史上被排斥的群體中潛質優厚的學生打開劍橋的學術大門。2019 年，在 Madeleine 女爵士的領導下，學院董事會決定進一步敞開這道大門，向所有 18 歲、不論性別、來自弱勢社群的優秀學生，提供接受劍橋大學教育的機會。隨後，學院在大學的全力支持下繼續擴展，包括招收更多國際學生。如今，露西·卡文迪許學院是劍橋規模最大的五所學院之一，引用前校長所言，學院是「變革先鋒」。它是一所最文化多元的

學院，學生來自全球 85 個國家及地區。其英國本科生中有四分之一是家中第一代大學生，92% 來自公立學校，遠高於大學 72% 的平均值，而所有學生均達到甚或超越大學嚴格的入學門檻。

擴大招生範圍是確保學院邁向成功的第一步。在 Madeleine 女爵士的領導下，學院制定了一項獨特的網上推廣外展計劃，讓高中生做好準備，以達到劍橋聞名的嚴格學術要求。入讀該學院後，學生還可透過就業計劃，包括工作指導和實習，加強畢業後在國際市場的就業競爭力。露西·卡文迪許學院的學生透過此類培訓，增強學術發展的信心，盡展所長，畢業後在其專業領域大有作為。

當代問題須以跨學科思維解決。露西·卡文迪許學院的國際學生感到驚嘆的不單是學生國籍和文化的多樣性，還有學院提供的跨學科沉浸式學習機會，讓他們能充分準備應對氣候變化此類全球關注議題。Madeleine 女爵士認為學術象牙塔已不復存在。今時今日，大學與外界之間應該是互聯互通的。知識理應學以致用，大學應與社會保持密切合作。學生應當培養她所說的「進取精神」，學會界定問題，考慮問題存在的環境並作出評估，然後以可持續的方式巧妙地解決問題。

香港城市大學（城大）與露西·卡文迪許學院的願景不謀而合，早前更達成協議，讓城大學生有機會前往這所著名學院學習一年。Madeleine 女爵士期待露西·卡文迪許學院的畢業生日後能在城大充滿活力的創業環境下，與同樣關注全球議題的優秀學生一起學習。她尤其關心雙方合作推出的「未來全球領袖計劃」，因該計劃旨在培育創新與企業精神兼備，掌握環境、社會和管治技能的新一代領袖，冀為人類以至地球帶來轉變。

副監督先生，敞開大學學術大門不論背景地接納優秀人才，是長遠而難以完全實踐的任務。然而，Madeleine 女爵士一再證明，我們沒有不繼續堅持實踐這一抱負的理由，更要想方設法向此目標邁進。城大能與她領導下的劍橋大學露西·卡文迪許學院結盟合作，深感榮幸。副監督先生，謹恭請閣下向傑出教育家 Madeleine Atkins 女爵士頒授榮譽社會科學博士學位。